
 

 

Αθήνα, 13 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

 

Θέμα: «Οφείλει άμεσα το Υπουργείο να δώσει εξηγήσεις και λύσεις για την άδικη και 

αδικαιολόγητη αναστολή συντάξεων, για όσους ακόμη εμφανίζονται ως εργαζόμενοι 

στο σύστημα του ΕΦΚΑ» 

 

Η Κυβέρνηση της ΝΔ, συνεχίζοντας την ανάλγητη και σκληρή στάση της απέναντι σε 

εργαζομένους και συνταξιούχους, στοχοποιεί αυτή τη φορά εκατοντάδες 

χαμηλοσυνταξιούχους, στους οποίους επιβάλλει ως ποινή την αναστολή της σύνταξής τους, 

επειδή φαίνονται (λανθασμένα) ως ενεργοί εργαζόμενοι.  

Πιο συγκεκριμένα, είναι γνωστό ότι η κυβέρνηση του Μητσοτάκη επέλεξε να προχωρήσει σε 

αναστολή σύνταξης σε όσους συνταξιούχους δεν έχουν προχωρήσει σε δήλωση παράλληλης 

απασχόλησης, εντός των προβλεπόμενων χρονικών πλαισίων που θέτει η με αριθ. 

Δ.15/Δ’/14831/26-02-2024 Κοινή Υπουργική Απόφαση.  Όμως, για άγνωστους λόγους, τους 

οποίους οφείλει άμεσα να εξηγήσει το Υπουργείο, η ποινή αυτή της αναστολής εφαρμόστηκε 

επί δικαίων και αδίκων, δηλαδή σε όλους όσοι «φαίνονται» στο ηλεκτρονικό σύστημα του 

ΕΦΚΑ ως ενεργοί ασφαλισμένοι, χωρίς όμως να είναι στην πραγματικότητα.  

Έτσι ακόμη και συνταξιούχοι που δεν εργάζονται και λαμβάνουν σύνταξη για πολλά χρόνια, 

ακόμη και 10, βρέθηκαν αντιμέτωποι με αυτή τη σκληρή συνέπεια, να τους κόβεται η σύνταξη 

και να μην γνωρίζουν πώς και πότε θα αποκατασταθεί αυτή η αδικία.  

Στην πραγματικότητα, οι συνταξιούχοι αυτοί δεν ασκούν κάποια παράλληλη απασχόληση 

αλλά, πιθανόν, από ελλιπή ενημέρωση, δεν έκαναν διακοπή ασφάλισης στον ΕΦΚΑ ή στο 

τότε ασφαλιστικό τους Ταμείο, όταν ξεκίνησαν να λαμβάνουν την σύνταξή τους. Παρόλα αυτά, 

η διακοπή φαίνεται όμως στο ηλεκτρονικό σύστημα της ΑΑΔΕ. Κι εδώ προκύπτει ένα άλλο 

μεμπτό των προθέσεων της Κυβέρνησης, δηλαδή γιατί ενώ θα ήταν εύκολο και δίκαιο να 

ελεγχθεί το συνδεδεμένο πληροφοριακό σύστημα της ΑΑΔΕ, ώστε να διαπιστωθεί ποιοι 

πράγματι εργάζονται ή όχι, γιατί επελέγη να μη χρησιμοποιηθεί αυτή η δυνατότητα, έτσι ώστε 

να αποφεύγετο αυτή η αδικία κι η ταλαιπωρία ανθρώπων που το μοναδικό τους εισόδημα 

είναι αυτή η σύνταξη. 
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Επειδή η αντιμετώπιση αυτή που επεφύλαξε το Υπουργείο σε μεγάλη μερίδα συμπολιτών 

μας, είναι εξόχως άδικη και τιμωρητική. 

 

Επειδή οι συνταξιούχοι, αδιαμφισβήτητα, είναι ένα από τα πιο ευάλωτα τμήματα της 

κοινωνίας. 

 

Επειδή, ούτως ή άλλως, οι συνταξιούχοι βρίσκονται σε δυσμενέστατη οικονομική κατάσταση, 

από την πρωτοφανή «αφαίμαξη» λόγω της υπερβολικής ακρίβειας, της φορολογίας, άμεσης 

και έμμεσης, και των αναγκών κάλυψης των δαπανών υγείας και δεν υπάρχει κανένα 

περιθώριο να βρίσκονται συνάνθρωποί μας, που έχουν εργαστεί επί σειρά ετών και έχουν 

καταβάλει τις οφειλόμενες ασφαλιστικές εισφορές τους, χωρίς κανένα εισόδημα μετά από 

τόσα χρόνια. 

 

Επειδή η κατάσταση αυτή διακινδυνεύει, όχι μόνο την αξιοπρεπή διαβίωσή τους, αλλά και 

την ίδια την επιβίωσή τους. 

 

 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Τί προτίθεται να πράξει, ώστε να αρθεί αυτή η κατάφωρη αδικία που στερεί από 

τους συνταξιούχους αυτούς ακόμη και τα ελάχιστα για την επιβίωσή τους;  

2. Πότε και πώς ακριβώς θα αποκατασταθεί το μείζον αυτό πρόβλημα;  

3. Για ποιους λόγους δεν έγινε χρήση της δυνατότητας εξακρίβωσης πλήρωσης 

της προϋπόθεσης ενεργούς δραστηριότητας/ασφάλισης μέσω του 

διασυνδεδεμένου πληροφοριακού συστήματος της ΑΑΔΕ, δηλαδή να 

διαπιστώσει ο ΕΦΚΑ εάν πράγματι εργάζονται, ώστε να μην τους επιβληθεί  

αυτή η εξοντωτική «τιμωρία» της ποινής στέρησης της σύνταξής τους; 

4. Σκοπεύει το Υπουργείο να χρησιμοποιήσει έστω και τώρα αυτή τη δυνατότητα 

αυτόματης συσχέτισης και εξακρίβωσης των στοιχείων;   
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